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SZKIC ODPOWIEDZI I SCHEMAT OCENIANIA ROZWIAZAN
ZADAN W ARKUSZU 1

Informacje dla oceniajacych
Rozwiazania poszczegolnych zadan i polecen oceniane sa na podstawie punktowych

kryteriow oceny poszczegolnych zadan i polecen.

Przed przystapieniem do oceniania prac uczniow zachgcamy do samodzielnego

rozwigzania zestawu zadaf, dokonania szczegotowej analizy swoich rozwiazan i analizy

kryteriow oceniania.

Podczas oceniania rozwigzan uczniow, prosimy o zwrocenie uwagi na:

e wymog podania w rozwiazaniu wyniku liczbowego wraz z jednostka (wartos¢
liczbowa moze by¢ podana w zaokragleniu lub przedstawiona w postaci ilorazu),

e poprawne wykonanie rysunkéw (wlasciwe oznaczenia, odpowiednie dlugosci
wektorow itp.),

e poprawne sporzadzenie wykresu (dobranie odpowiednio osi wspotrzednych,
oznaczenie i opisanie osi, odpowiednie dobranie skali wielkosci i jednostek,
zaznaczenie punktéw na wykresie i wykreslenie krzywej),

e poprawne merytorycznie uzasadnienia i argumentacje, zgodne z poleceniami
w zadaniu.

Zwracamy uwagg na to, ze ocenianiu podlegaja tylko te fragmenty pracy ucznia, ktore

dotycza postawionego pytania/polecenia.

Jesli uczen przedstawil do oceny dwa rozwiazania, jedno poprawne a drugie btgdne to

otrzymuje zero punktow.

Podczas oceniania nie stosujemy punktow ujemnych i potéwek punktow.

Jesli uczen rozwigzal zadanie lub wykonal polecenie w inny sposéb niz podany
w kryteriach oceniania, ale rozwiazanie jest pelne i merytorycznie poprawne, to powinien
otrzyma¢ maksymalna liczbg punktéw przewidziana w kryteriach oceniania za to zadanie
lub polecenie.

W przypadku watpliwosci podczas oceniania prosimy o przedyskutowanie ich w zespole

przedmiotowym w szkole.
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Nr zadania 1 2 3 4 5 8 9 10
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odpowiedz
Zadania otwarte
Punktowane elementy odpowiedzi Uwagi
Zauwazenie, ze cala droga sktada sig¢ z sumy drog. Ip
§'=2s )
Ustalenie czasu podrézy w kazdym z kierunkow
S s
s tl = f tz = lp
2 0y Uy
: E» Zapisanie rownania umozliwiajacego obliczenie
5| predkosci $redniej na catej trasie
” bty S .5 v, o,
)
Obliczenie warto$ci predkosci (v = 48 km/h) lp.
Wyprowadzenie zalezno$ci pozwalajacej na obliczenie
czasu z kinematycznych rownan ruchu jednostajnie
opOZnionego 1p.
3 = E
o '§ v
~ E| Zauwazenie, Ze graficzna interpretacja drogi to pole Uczen moze obliczy¢
“| figury pod wykresem v(#) i obliczenie przebytej drogi lp. drogg dowolna
s= 1400 m metoda.
Obliczenie czasu hamowania 1
(t=170s) p-
Zastosowanie ogolnej postaci drugiej zasady dynamiki lp.
o b Okreslenie zmiany pedu kulki. lp.
(% Wyznaczenie warto$ci §redniej sity dziatajacej na Ip.

$niezkg. (F =20 N)
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a) Naszkicowanie wykresu zaleznosci wartosci

Wykres musi
ksztaltem
przypominac funkcjg
cos w-t. (Nie moze
sktadaé sig

. . lp. z odcinkow.)
predkosci punktu drgajacego od czasu Nie uwzgledniamy
znaku +/— w wartosci
o predkosci.
< & Dopuszczamy wykres
— éﬂ |cos @t |.
b) Odwolanie do zaleznosci na energi¢ potencjalna i
kinetyczna Uczen moze
Energia potencjalna — (linia A) skorzysta¢ z wyrazefi
Ep(t) = %k- A% sin -t lp. na energig¢ kinetyczna
Energia kinetyczna — (linia B) ;E::;;CJ alng w innej
Ek(t):%m-flzwz -cos -t
(T=0,55) Ip.
Wyznaczenie temperatury ze wzoru na przemiang 1
% roct T, == Iub réwnania CI :
. izochoryczna 1, p; lub réwnania Clapeyrona
~ 5
E Obliczenie warto$ci temperatury 1
(T>=351,6 Klub = 78,6°C) p-
Prawidtowa konstrukcja obrazu.
Dopuszcza si¢ inna,
F\K\ poprawna
. lp. konstrukejg
g — i (z wykorzystaniem
= . . .
© innych promieni).
g
L]
: o1 1
Skorzystanie z zaleznosci — = —+ —
X y |
p.
i wyrazenie odleglosci obrazu y = i}
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Wyznaczenie wzoru na powigkszenie uzyskane

W soczewce p = / - Ip.
x—f
Obliczenie warto$ci powigkszenia (p = 2) Ip.
a) Uzupelnienie tabeli.
Promieni padajacy B
Promien odbity A Ip.
% Promien zatlamany C
- E b) Podanie warunku:
S| - Swiatlo musi przechodzié z osrodka optycznie
gestszego do rzadszego (lub z osrodka w ktorym 1p.
Swiatto biegnie z mniejsza predkoscia do osrodka w
ktorym Swiatto biegnie z wigksza predkoscia)e
— Kat padania musi by¢ odpowiednio duzy (o >, ) 1p.
Zapisanie wyrazenia okreslajacego liczbg fotonow.
. E E .
- = p.
. Ef ,.©
=8 A
Obliczenie liczby fotonow w impulsie swiatta
laserowego 1p.
(n=176-10% lub n=18-10" Iub n=2-10%)
Skorzystanie z zaleznoSci W = h-v,, Ip.
2
. h c
- . Lo k. _c
_. % Skorzystanie z zaleznosci p P A » lp.
js]
[+
Obliczenie wartosci pedu i za&aisanic wyniku wraz |
z jednostka (@ =9,7-10* kg-m/s) p-
a) Stwierdzenie, ze foton posiada ped. Ip.
E
S 2 Odwolanie si¢ do zasady zachowania pgdu lp.
§
gﬁ
b) skorzystanie z zaleznoéci E =h< 1p.

A
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Obliczenie warto$ci energii (E ~1,63-10™J )

Czas potowicznego rozpadu izotopu wynosi 7;,=2h

21
Rozpad

Obliczenie liczby jader, ktore ulegly rozpadowi i
podanie wyniku (n =8,75- 109)

Zapisanie III prawa Keplera dla ksigzycow Saturna

Obliczenie okresu obiegu i podanie wyniku wraz

z jednostka

( zdajqcy moze podac wynik w postaci z pierwiastkiem)
(T = 0,7 dnia)

ol
~l

Ksiezyce Saturna

Zauwazenie, ze sila grawitacji jest sita dosrodkowa
i zapisanie odpowiednich zaleznosci lub skorzystanie
G-M

Z'wyrazenia: v, = R_

Wyprowadzenie i zapisanie zaleznoSci pozwalajacej

4 2.3
wyznaczy¢ mas¢ Saturna: (M, = 2 Tt )

a) Podanie nazwy urzadzenia — radioteleskop

lp.

2
Urzgdzenie

b) Radioteleskop:

e pracuje pochmurnej pogodzie;

e pracuje w ciagu dnia;

e bada promieniowanie w szerszym obszarze widma
niz teleskopy optyczne;

e pokazuje zrodta promieniowania radiowego
znajdujace si¢ dalej niz obiekty obserwowane
w Swietle widzialnym;

e umozliwia odbior sygnaléw o mniejsze;
mocy/nat¢zeniu.

Ip.

c) Wybranie odpowiedzi: fale radiowe

lp.

Razem

50




